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ΔΑΣ (ΑΣΕ-ΠΑΜΕ) για να συγκαλύψουν την τακτική της ανοιχτής σύμπλευσης 

με ΔΑΚΕ-ΔΗΣΥΠ-ΕΑΕΚ που ακολουθούν, συκοφαντούν τις Παρεμβάσεις που τους αποκαλύπτουν 

Για συνδικαλιστικά όργανα πάλης και όχι κομματικής καταγραφής 

Δεν έφτασαν τρεις ανακοινώσεις της ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) στις οποίες οδύρεται για την «απιστία» των δυνάμεων 

ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥΠ (πρώην ΠΑΣΚΕ) και ΕΑΕΚ (ΣΥΡΙΖΑ) γιατί δεν συγκρότησαν μαζί της αναλογικό προεδρείο του 

Γενικού Συμβουλίου (ΓΣ) της ΕΔΟΘ και δέκα ημέρες μετά την «εκλογή» προεδρείου του ΓΣ (30/6/2025),  

επανέρχεται και  επιτίθεται δια του οργανωτικού γραμματέα της ΔΟΕ Α. Ζορμπά με άρθρο του γεμάτο 

ψέματα, λαθροχειρίες και συκοφαντίες κατά των Παρεμβάσεων.  Η ΔΑΣ συνεχίζει να μη θέλει να βγάλει τα 

συμπεράσματά της από την χρεοκοπία της γραμμής του αναλογικού προεδρείου στα συνδικαλιστικά όργανα, 

αλλά και την υποχώρησή της στην πραξικοπηματική στάση (μη νομιμοποίηση των συνέδρων, συμμετοχή 

διασπαστικών σωματείων και σωματείων με ηλεκτρονικές εκλογές, κ.ά.) των δυνάμεων ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥΠ στις 

διαδικασίες του 11ου συνεδρίου της ΕΔΟΘ (13-15/6/2025) και δεν έχει σταματήσει να τις εγκαλεί γιατί της 

γύρισαν την πλάτη.  

Επιλέγει, όχι τυχαία, ενόψει της εκλογής Εκτελεστικής Επιτροπής (ΕΕ), να συγκαλύψει τη στάση 

υποχώρησης που κρατάει απέναντι στις δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού στα σωματεία,  στο 11ο 

συνέδριο αλλά και στο νέο ΓΣ της ΕΔΟΘ. Επιτίθεται  στις Παρεμβάσεις, τη μόνη δύναμη που στο συνέδριο 

και στο ΓΣ της ΕΔΟΘ είχε σταθερό μέτωπο κατά των δυνάμεων του κυβερνητικού συνδικαλισμού και 

κατέθεσε πρόταση αγώνα με προοπτική νίκης.  

Η ΔΑΣ, πριν το συνέδριο της ΕΔΟΘ με ανακοινώσεις και συνέντευξη τύπου κατήγγειλε τη ΔΑΚΕ και τη 

ΔΗΣΥΠ ότι ευθύνονται για νοθείες, παραβιάσεις του καταστατικού σε 50 περιπτώσεις που αφορούσαν 30 

σωματεία. «Πιάστηκαν με τη γίδα στην πλάτη», δήλωνε για την απόπειρα νοθείας στο σωματείο 

τελωνιακών. Έθεσε θέμα μαζί με τις Παρεμβάσεις και την ΕΑΕΚ για τη μη συμμετοχή των διασπαστικών 

σωματείων από ομοσπονδίες που δεν είναι μέλη της ΑΔΕΔΥ, αλλά και των σωματείων που κάνουν 

ηλεκτρονικές εκλογές. Στο συνέδριο όμως, η λαλίστατη  ΔΑΣ, όπως και η ΕΑΕΚ, υπαναχωρώντας από την 

αρχική τους στάση, δέχτηκαν τη συμμετοχή των σωματείων με διασπαστικό χαρακτήρα και όσα διεξήγαγαν 

και ηλεκτρονικές εκλογές. Δεν στήριξαν τη μάχη που έδωσαν οι Παρεμβάσεις να πάρουν οι σύνεδροι τις 

αποφάσεις και όχι το προεδρείο του συνεδρίου που ήταν μέλη των ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥΠ.   

Η ΔΑΣ, όπως και οι παρατάξεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού, δεν κατέθεσε στο συνέδριο ΚΑΜΙΑ 

πρόταση για το πρόγραμμα δράσης απέναντι στην κυβερνητική πολιτική. Καλούσε μόνο ψηφοθηρικά να 

υπερψηφιστεί για να βγει πρώτη δύναμη, ενώ αποχώρησε από το συνέδριο πριν τις διαδικασίες 

ψηφοφοριών για αποφάσεις διεκδικήσεων, αιτημάτων και προγράμματος αγώνα.   

Οι Παρεμβάσεις στη συνεδρίαση του ΓΣ για την εκλογή του προεδρείου, το οποίο έχει την ευθύνη να 

διευθύνει τις εργασίες του, κατέθεσαν πρόταση συγκρότησής του από τις δυνάμεις ΔΑΣ, ΕΑΕΚ και 

Παρεμβάσεις, καθώς υπήρχε η πλειοψηφία για να μην μπουν στο προεδρείο οι ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥΠ. Οι δυνάμεις 

δηλαδή που ευθύνονται για αλλεπάλληλες καταστατικές παραβιάσεις στη λειτουργία της ΕΔΟΘ και 

πραξικοπηματικού χαρακτήρα διαδικασίες στο 10ο και 11ο συνέδριο της ΕΔΟΘ. Είναι οι δυνάμεις που 

βαρύνονται για την «μαύρη τρύπα» των 120.000 του ΟΑΣΘ που προκάλεσαν στελέχη τους, καθώς και ότι τα 

χρήματα αυτά με ευθύνη τους πληρώθηκαν από το ταμείο της ΕΔΟΘ και όχι από τους υπεύθυνους.  

Οι Παρεμβάσεις μαζί με τους όρους για δημοκρατική λειτουργία των οργάνων της ΕΔΟΘ με βάση το 

καταστατικό και τη διαφάνεια στα οικονομικά της ΕΔΟΘ, έθεσαν και όρους στους οποίους οφείλει να 
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ανταποκριθεί ένα προεδρείο του ΓΣ για την αλληλοτροφοδότηση της λειτουργίας και της δράσης της ΕΔΟΘ 

με τα πρωτοβάθμια σωματεία. Πρόταση άμεσης σύσκεψης συντονισμού των σωματείων μπροστά στο νέο 

πειθαρχικό των απολύσεων, τις απειλές για άρση μονιμότητας, τις διώξεις, την αξιολόγηση, τις 

ιδιωτικοποιήσεις και το σύνολο της αντιλαϊκής πολιτικής. Ανοιχτά, δημόσια και καθαρά δήλωσαν από την 

αρχή ότι δεν θα συμμετέχουν στη συγκρότηση προεδρείου χωρίς προϋποθέσεις, μέσα από παρασκηνιακές 

συμφωνίες για τις καρέκλες και κάλεσαν τις παρατάξεις να τοποθετηθούν.   

Η ΔΑΣ επιδεικτικά αγνόησε την πρόταση των Παρεμβάσεων και δήλωσε ότι θα ψηφίσει στη βάση του 

λεγόμενου «αναλογικού» προεδρείου, διεκδικώντας την προεδρία και στηρίζοντας στη συνέχεια για 

γραμματέα και αντιπρόεδρο από τις παρατάξεις ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥΠ, όπως ακριβώς έκανε στην εκλογή της ΕΕ 

του προηγούμενου συνεδρίου της ΕΔΟΘ (2022). Δηλαδή αυτούς που κατήγγειλε μια μέρα πριν το συνέδριο 

ότι «Πιάστηκαν με τη γίδα στην πλάτη και βγαίνουν και από πάνω…» (τίτλος ανακοίνωσης ΔΑΣ 12/6/2025) 

για νοθείες και λαθροχειρίες στις εκλογές των σωματείων.  

Η ΕΑΕΚ διεκδίκησε την προεδρία του ΓΣ σε συμφωνία όπως αποδείχτηκε με τη ΔΗΣΥΠ, με βάση επιλογές 

που έχουν το βλέμμα στις συνεργασίες ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ. Η ΔΑΚΕ στήριξε την εκπρόσωπο της «ανεξάρτητης» 

Αγων. Συνεργασίας αδειάζοντας τη ΔΑΣ που περίμενε στήριξη του «αναλογικού» προεδρείου. Έτσι στην 

ψηφοφορία το αποτέλεσμα που διαμορφώθηκε ήταν 17 ΕΑΕΚ-ΔΗΣΥΠ, 12 ΔΑΣ, 12 ΔΑΚΕ, ενώ υπήρχαν 8 

λευκά (6 Παρεμβάσεις, 2 ΔΑΚΕ-ΔΤ).  

ΔΑΚΕ-ΔΗΣΥΠ-ΕΑΕΚ με την αντιδημοκρατική και πραξικοπηματική μεθόδευση τους θεώρησαν ότι 

εκλέχτηκε πρόεδρος με σχετική πλειοψηφία των 17 ψήφων, αντί της απόλυτης πλειοψηφίας των 26, κατά 

παράβαση κάθε καταστατικής διάταξης της ΕΔΟΘ και της ΑΔΕΔΥ.  Η στάση τους καταγγέλθηκε από τις 

Παρεμβάσεις που ανέδειξαν τις παραβιάσεις του καταστατικού και την πάγια πρακτική που ισχύει στην 

εκλογή οργάνων μέχρι σήμερα. Η ΔΑΣ στήριζε τις προτάσεις των Παρεμβάσεων και κράτησε την ίδια στάση 

με τις Παρεμβάσεις, απείχε από τις ψηφοφορίες για γραμματέα (24 ψήφοι) και αντιπρόεδρο (27 ψήφοι). Οι 

Παρεμβάσεις έχουμε αποστείλει ενημέρωση στην Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ, να πάρει θέση για τις αντιδημοκρατικές 

διαδικασίες εκλογής προεδρείου στο ΓΣ της ΕΔΟΘ.   

Σήμερα η ΔΑΣ και τα ηγετικά της στελέχη προσβλέποντας να αλλάξουν στάση ΔΑΚΕ, ΔΥΣΥΠ και ΕΑΕΚ, 

αποσιωπούν τη στάση που κράτησαν απέναντι στο πραξικόπημα της εκλογής προέδρου με 17 ψήφους, 

αντί της καταστατικής πλειοψηφίας των 26 και επιμένουν ότι, αφού δεν αθροίστηκαν οι Παρεμβάσεις με τη 

ΔΑΣ για να πάρει ο υποψήφιος της 18 ψήφους, στερήθηκε τη θέση του προέδρου.  

Η ΔΑΣ για να χτυπήσει τις Παρεμβάσεις αλλάζει τη στάση της για την πραξικοπηματική εκλογή προέδρου 

του ΓΣ. Νέα ήθη και περίσσευμα καιροσκοπισμού στη στάση της! Αποδέχεται ότι η εκλογή με σχετική 

πλειοψηφία είναι πραξικόπημα όταν εκλέγεται εκπρόσωπος της ΕΑΕΚ, αλλά δεν είναι όταν είναι 

εκπρόσωπος της ΔΑΣ! Η επιμονή της να καλεί τη ΔΑΚΕ και τη ΔΗΣΥΠ να συναινέσουν σε αναλογικό 

προεδρείο και να μοιραστούν τις θέσεις του προεδρείου στο ΓΣ και στην ΕΕ είναι που οδηγεί στο χαμήλωμα 

της κριτικής απέναντι στις δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού. Επέλεξε να μην τοποθετηθεί στην 

πρόταση των Παρεμβάσεων για ένα προεδρείο στο ΓΣ χωρίς τις δυνάμεις των ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥΠ που 

επιβαρύνονται για σειρά αντιδημοκρατικών – πραξικοπηματικών διεργασιών, που μπλοκάρουν κάθε 

διαδικασία στη λειτουργία της ΕΔΟΘ για να μην υπάρχουν δεσμεύσεις που θα εμπόδιζαν την αλληλοψήφιση 

τους. Το ίδιο και η τακτική της να μην καταθέτει αγωνιστική πρόταση στο συνέδριο της ΕΔΟΘ προσέβλεπε 

και στη διευκόλυνση ενός προεδρείου με τις δυνάμεις του  κυβερνητικού συνδικαλισμού.  

Για την απαράδεκτη προσπάθεια να ταυτιστούν οι Παρεμβάσεις με τον ΣΥΡΙΖΑ και όσα έκανε με το 

δημοψήφισμα το 2015. Οι Παρεμβάσεις είχαν σταθερή στάση απέναντι σε κυβερνήσεις-ΕΕ-ΔΝΤ, χωρίς να 

χαρίζονται, ούτε να αλλάζουν στάση επειδή άλλαξε η κυβέρνηση. Για αυτό και στήριξαν το ΟΧΙ στο μνημόνιο 

- Γιούνκερ (πρόεδρος Κομισιόν/2015) και στο δημοψήφισμα. Βρέθηκαν απέναντι σε όσους στήριξαν το «ναι» 



στο δημοψήφισμα, τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ και σε όσους το εφάρμοσαν, την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Δεν 

γύρισαν την πλάτη στις λαϊκές διαθέσεις για αντίσταση και αντιπαρατέθηκαν με την αδιέξοδη γραμμή ότι 

είναι «επιζήμια η έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ αυτή τη στιγμή», όπως διατυπώθηκε από το ΚΚΕ που 

άφηνε το πεδίο ελεύθερο στην τότε κυβέρνηση. Το ίδιο κάνουν οι Παρεμβάσεις και σήμερα που επίσης 

αντιπαρατίθενται με την αδιέξοδη γραμμή «τι δημόσιο, τι ιδιωτικό, καπιταλισμό έχουμε» που καταθέτουν 

στα σωματεία οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ, μετά το έγκλημα των Τεμπών και αρνούνται να συμπεριληφθούν στα 

αιτήματα, ο σιδηρόδρομος να γίνει ξανά δημόσιος και να μπει αποφασιστικός φραγμός ανατροπής των 

ιδιωτικοποιήσεων που απειλούν υγεία, παιδεία, κοινωνικές υπηρεσίες. 

Τα ερωτήματα για τη στάση υποχώρησης της ΔΑΣ μπροστά στην ανελέητη επίθεση που δέχονται οι 

εργαζόμενοι είναι αμείλικτα! Πόσο άλλο πρέπει να αποκαλυφθούν τα όρια των «αναλογικών» προεδρείων 

για να αλλάξει στάση η ΔΑΣ; Στην προηγούμενη θητεία της ΕΔΟΘ ΔΑΚΕ-ΔΑΣ-ΔΗΣΥΠ-ΕΑΕΚ μοιράστηκαν τις 

θέσεις του προεδρείου, αλλά ούτε στο ελάχιστο λειτούργησε η ΕΔΟΘ σε αγωνιστική βάση, δεν σταμάτησαν 

τα εκφυλιστικά φαινόμενα, ενώ δεν έγινε κατορθωτό ούτε απολογισμό να παρουσιάσουν στο συνέδριο. 

Μήπως δεν φάνηκε ότι το σύνθημα «ΔΑΣ/ΠΑΜΕ πρώτη δύναμη» σε σωματεία, ομοσπονδίες, ΕΔΟΘ κ.ο.κ. 

δεν μπορεί να ανοίξει δρόμους αγωνιστικής απάντησης στην αντιλαϊκή πολιτική; Πόσο άλλο θα 

αναπαράγεται το αφήγημα να αλλάξουν οι συσχετισμοί για να υπάρξει συγκεκριμένο σχέδιο απέναντι στην 

κυβερνητική επιθετικότητα; Μήπως η αλλαγή συσχετισμών που έχουμε ανάγκη σαν εργαζόμενοι πρέπει να 

αφορά τις συνειδήσεις και την αυτοπεποίθηση ότι μπορούμε να νικήσουμε; Αυτό μπορεί να γίνει 

κατορθωτό με τις αποσπασματικές κινητοποιήσεις και «χαμηλής πτήσης» αγώνες που προτείνει το ΠΑΜΕ; 

Όταν η αντιπολίτευση βουλιάζει στην παραζάλη των εκλογικών σεναρίων, μήπως μόνο οι εργαζόμενοι 

βαδίζοντας το δρόμο του αγώνα και με δράση των σωματείων μας μπορούμε να συμβάλλουμε στη νίκη των 

διεκδικήσεων μας; Μήπως αυτό είναι που φοβάται η κυβέρνηση και βάζει στο στόχαστρο με άκρατο 

αυταρχισμό, διώξεις και πειθαρχικά την αγωνιστική δράση των σωματείων;  Μήπως δεν φτάνουν πια τα 

«συμπεράσματα» και το κυνήγι της εκλογικής πρωτιάς, αλλά χρειάζεται σχέδιο απεργιακού ξεσηκωμού για 

να ανατραπεί η αντιλαϊκή πολιτική; Μήπως δεν αρκεί πλέον η «δυσπιστία» στην κυβέρνηση που 

κορυφώνεται με τις προτάσεις δυσπιστίας στη βουλή, αλλά χρειάζεται για τη νίκη των αγώνων το «κάτω η 

κυβέρνηση» να ακουστεί δυνατά στη συνέλευση, στη συγκέντρωση, στην απεργία; 

Σε αυτά τα ερωτήματα δεν μπορεί να απαντήσει ο Α. Ζορμπάς και η ΔΑΣ που επαναλαμβάνουν το 

αφήγημα τους ότι οι Παρεμβάσεις οφείλουν να ψηφίσουν το χρεοκοπημένο προεδρείο ΔΑΣ-ΔΑΚΕ-ΔΗΣΥΠ και 

να συναινέσουν στη χρεοκοπημένη τακτική που καθηλώνει τα σωματεία. Να γίνουν και οι ίδιες μέρος του 

προβλήματος που βαθαίνει την κρίση, την αναξιοπιστία του συνδικαλιστικού κινήματος και επιβαρύνει το 

τοπίο για μια αντιστρέψιμη και νικηφόρα πορεία του κινήματος.  

Σήμερα, το ερώτημα που καλούνται όλοι να απαντήσουν είναι πώς θα γίνουν τα σωματεία μας αντίπαλο 

δέος στην κυβέρνηση της φτώχειας, της αξιολόγησης, του αυταρχισμού, των ιδιωτικοποιήσεων και του 

πολέμου κι αυτό απαιτεί αγωνιστικό πρόγραμμα δράσης, απεργιακό αγώνα, πάλη ως τη νίκη. Απαιτεί 

συνδικαλιστικά όργανα ευθύνης που με συνέπεια θα βαδίσουν το δρόμο του ανυποχώρητου αγώνα, θα τον 

υπηρετούν με τη δράση, τις εκδηλώσεις και τις πρωτοβουλίες τους και θα συμβάλλουν οι ίδιοι οι 

εργαζόμενοι μέσα από τη δημοκρατία των γενικών συνελεύσεων των πρωτοβάθμιων σωματείων να 

συμμετέχουν και να αποφασίζουν με βάση τις εξελίξεις. Δεν θα αντιπαρατίθενται  μόνο με την αντιλαϊκή, 

αντεργατική κυβερνητική πολιτική, αλλά και θα προσπερνούν κάθε φορά τα σχέδια και τις πρακτικές του 

κυβερνητικού συνδικαλισμού που επενδύουν στη συναλλαγή με την κυβέρνηση, καθώς και τα σχέδια και τις 

πρακτικές του κομματικού συνδικαλισμού που χαράσσουν πορεία με βάση τα οφέλη του εαυτού τους. Οι 

Παρεμβάσεις θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για συνδικαλιστικά όργανα πάλης και όχι κομματικής 

καταγραφής.   


